

爱美的文艺青年，跑着工作的辣妹子

党员孟妍：拆违执法时差点被骂哭，却一心想做好工作，努力向前

90后 党员新风采

年龄：26岁 党龄：6年
职务：市人大常委会机关研究室
办公室普通科员

活泼可爱、踏实肯干、责任心强……在同事眼里，孟妍是小跑着工作的，这个爱漂亮的90后小姑娘，有时穿着高跟鞋还跑得像一阵风。从益阳市赫山区一街道办事处到市人大常委会机关研究室，有人说孟妍的工作经历是“火箭速度”，但她认为，这给她更多的是一种压力和动力。“今后一定要更加努力，变成更好的自己。”



孟妍在工作中。

【最委屈】 执法时差点被骂哭

孟妍，益阳人，本科就读于湖南师范大学，中国科学院地理科学与资源研究所硕士毕业。2010年在学校表现优秀，加入了中国共产党。

2011年，通过湖南省委组织部选调生考试，孟妍进入益阳市赫山区一街道办事处办公室工作。在基层工作的四年间，孟妍曾作为唯一的女将参与街道执法中队工作，主要负责辖区违章建筑拆迁工作。她回忆，刚加入执法队时，男同事因担心她吃不消，互相叮嘱着要保护好她。这让她很感动，但是她内心更想将事情做好，不让大家担心。

有一次，孟妍和同事来到一处违章建筑现场执法，却不想被一个男士指着鼻子骂。“那一刻，心里特别难受。”孟妍说，那是最委屈的一次，当时很想哭，但是忍住了。“年轻就该吃得这种苦。”上门发宣传单、讲政策、做思想工作……孟妍每天走街串巷，一年下来，她黑了瘦了，但之后再也没人“轻看”这个小姑娘了。

【最执着】 堆砌文字就如攻克难题

今年初，通过湖南省直遴选公务员考试，孟妍考入省人大，工作于研究室办公室，承担着值班、考勤、收发、会议室管理等日常繁杂性事务，以及省人大机关工作简报编辑、常委会简报编辑、其他文稿写作工作。

曾有人不解，在他们看来，

作为一名工科硕士生，孟妍如今的工作跨度很大，而且文字工作繁琐枯燥。但她认为，90后多处在起跑线上，工作有苦有累是常事，再辛苦的工作总得有人做，而且科学研究和文字研究是融会贯通的，堆砌文字就像做学问，完成一篇稿件就像攻克一个难题。这个倔强的姑娘说，“我能做，也愿意踏踏实实干下去。”工作以来，孟妍撰写的多篇文章被公开发表。

【最热情】 跑着工作的湖南妹子

“心态好，做事踏实，交给她的事你可以放一百个心。”在同事、领导眼里，孟妍就是一个典型的湖南妹子，吃得苦、霸得蛮，常常是小跑着工作，穿着高跟鞋还跑得一阵风。

而在一群闺蜜眼中，她依旧是个90后，爱臭美、爱发朋友圈，有点小文艺，爱看书，爱运动。

从益阳市赫山区一街道办事处到市人大常委会机关研究室工作，有人说孟妍的工作经历是“火箭速度”。孟妍笑着说，这种说法带给她更多的是一种压力和动力。“人大工作业务性强，要学习的地方很多，希望自己能加强学习，进一步提升理论水平。”她说，在今后的工作和生活中，将带着这份压力和动力，努力向前，变成更好的自己。

■记者 吕菊兰 实习生 姚荣



7月4日，湖南大学环境科学与工程学院，学生在实验室内检测水中的有机物、PH值等成分。暑假期间，该院的10名博士生利用假期开展水质检测调研活动，通过采集湘江流域水源进行水质检测和水环境分析，倡导保护生态环境和提高环境承载力。
记者 赵持摄

湘江水质调研

我省探索建立 检察官退出机制

本报7月4日讯 记者今天从省检察院获悉，《湖南省检察院关于司法体制改革试点检察院检察人员分类管理指导意见》(以下简称《意见》)正式出台，检察人员按职能定位划分为检察官、检察辅助人员、司法行政人员三类。

郴州市检察院、郴州市苏仙区检察院、宁乡县检察院、武冈市检察院、泸溪县检察院为我院的司法体制改革试点单位。《意见》对三类人员的性质及基本职责进行了明确：检察官依法行使国家检察权；检察辅助人员包括检察助理、书记员、检察技术人员、司法警察，协助检察官履行检察职责；司法行政

人员包括政工党务、行政事务、后勤管理人员，从事行政管理事务。

《意见》明确，试点检察院检察辅助人员不低于现有政法专项编制数的46%；对司法行政人员，郴州市检察院不超过现有政法专项编制数的20%，试点基层检察院不超过现有政法专项编制数的15%。检察官与书记员(含聘用制书记员)的配比不低于1:1。

《意见》要求，试点检察院要探索建立检察官考核机制，在考核内容上，突出办案数量、质量及廉洁自律情况。同时，探索建立检察官退出机制。

■记者 于振宇
通讯员 张吟丰

五类石膏矿山11月底前须关闭

本报7月4日讯 记者今天获悉，省国土资源厅、省安监局联合下发实施方案，决定从今年7月到明年7月，在全省范围内开展为期一年的石膏矿山专项整治行动。

根据专项整治方案，出现以下五种情形之一的矿山，须由县级人民政府在11月底之前依法予以关闭：无合法有效的采矿许可证或安全生产许可证；矿山开采已导致大面积地面塌陷，地表水严重漏失，房屋及其他重要地面建筑物严重损毁；采空区安全隐患严重，采取治

理措施也难以消除隐患；存在违法违规行，且限期整改达不到要求；经论证认为应当予以关闭的其他情形。

省国土资源厅有关负责人介绍，矿山的安全隐患大多集中在采空区，此次专项整治行动将对保留的石膏矿山采空区实行安全分级管理。同时将建立采空区稳定性监测档案，做好监测预警。并建立完善石膏矿山开采准入和退出标准，严格规范石膏矿山采矿登记和安全许可。

■记者 肖德军

集装箱

岳望高速 岳阳连接线开工

本报7月4日讯 1日，岳阳市学院路综合提质改造暨岳望高速岳阳连接线工程开工。该线路于今年11月建成通车后，不仅将改善岳阳高校师生和周边群众出行条件，也将成为岳望高速连接岳阳城区的一条主要连接线。

按计划，岳望高速将于今年国庆前建成通车，将极大缓解京港澳高速通行压力。

■记者 邓晶璠 通讯员 余彬

长沙河东二环线以南 高远程地区明日停水

本报7月4日讯 记者从长沙供水有限公司获悉，为配合三水厂提质改造工程建设，该公司将进行三水厂阀门更换工作，7月6日6:00至11:00，长沙河东五一大道以南区域水压、水量将减小，河东二环线以南高远程地区(井湾子、环保工业园、暮云等地区)将停水，请用户提前做好储水准备。

■记者 陈月红

长沙城区6条线路 明天计划停电

本报7月4日讯 记者今天从国网湖南省电力公司获悉，7月6日6时至20时，长沙城区范围内有6条线路计划停电。分别是雨花区的树木岭变306长重Ⅰ回、树木岭变328自然线、树木岭变358赤岗线，以及望城区的藕塘变342秀龙线、楠竹塘变332楠白线、丁矿变304丁石线。

■见习记者 和婷婷

纪检

省建工集团副总经理刘少兵 涉嫌严重违纪接受组织调查

本报7月4日讯 今天下午，省纪委三湘风纪网发布消息称：湖南省建筑工程集团总公司副总经理刘少兵涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。

刘少兵，男，汉族，1964年12月出生，湖南安乡县人，本科文化，高级会计师、高级经济师。1987年6月加入中国共产党，1988年7月参加工作，历

任湖南省建筑工程集团总公司企业管理处处长、法律顾问室主任、总经理助理、总经济师，第四工程公司党委书记、总经理，华流集团、华西工程总局董事长等职务，2007年6月起任湖南省建筑工程集团总公司党委委员、董事、副总经理。

■记者 魏灿 实习生 王攀